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| *NESTE GRUPO APRESENTAM-SE DUAS ALTERNATIVAS, A e B.
DAS DUAS, RESPONDA APENAS A UMA.

A

A figura 1 - A representa, esquematicamente, o perfil longitudinal de uma torrente (antes e depois
de atingir o perfil de equilibrio) e dois perfis transversais da mesma torrente.

Fig.1-A
1 - Numa torrente consideram-se, normalmente, trés trogos distintos.

1.1 - Observando a figura 1 - A, designe os trés trogos distintos da torrente, fazendo a
correspondéncia com as respectivas letras da figura.

1.2 - Diga em qual dos trogos predomina:
1.2.1 - a eroséo.
1.2.2 - a sedimentagéo.
1.2.3 - o transporte.
2 - Estabelega a correlagdo entre as letras X e Y, referentes aos perfis transversais, e as letras que os
assinalam no perfil longitudinal. ‘
3 - Refira:
3.1 - Uma intervengédo humana que possa favorecer o aparecimento de torrentes.

3.2 - Uma consequéncia negativa da acgao das torrentes.

3.3 - Um meio de controlar a acgao erosiva das torrentes.
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Analise a carta:topografica:da figura 1 - B.e; de acordo.com os.dados fornecidos, responda as
questdes seguintes. .

sesatnsns o e iAo B cns o

1- O lago cartografado é, simultaneamente; de recep8o.e de emiss&0. .. ... . ;- o

1.1-- Diga-quantos rios:

1.1.1 - alimentam o lago.
1.1.2 - sao alimentados pelas &guas do lago. e

1.2 - Justifique as respostas as questdes anteriores.

2 - Considere o vale cartografado na metade Suldacarta,.... .. . ...

2.1 - Caracterize o seu perfil transversal... . . .

2.2 - Diga o que pode concluir quanto & origem do vale considerado...... .. . . .-

3- Calcule a equidistancia das curvas de nivel.
V.S.F.F.
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“:-‘Afigura:2 representa, esquematicamente; o:perfil:dé um solo:podzolico lixiviado:: -

dlferentes

1.3 - A estrutura e a textura de um solo s&o importantés para o caracterizar.
1.3.1 - Estabelega a diferenga‘entre estrutura e textura'de umsolo.:

1.3.2 - Refira, de modo breve, como a textura e a estrutura de um solo podem:influenciar o
desenvolvimento da vegetagéo.

1.4 - A fase gasosa de um solo é essencialmente constltuida por: S

- oxigénio, diéxido de carbono, vapor de égua e me'tano.’j | “

- azoto, oxigénio, metano e vapor de égua. |

- azoto, oxigénio, diéxido de carbono e vapor-de agua:

- dibxido de carbono, metano, vapor de 4gua e azoto.” <

Transcreva para a sua prova apenas a opgéo-correcta. =
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2 - A produgéio de concentrados de urénio em-Portugal é classificada de insignificante, quando
cons:derada a nfvel mundlal mas tem expresséo |mpor1ante a nivel da Europa Ocndental

2.1- Expluque 0 facto de 0Ss minerais de urénuo serem explorados como fontes de energna

2.2 - Mencione dois minerais de urénio.

2.3 - Refira uma regiéio portuguesa onde se situem jazigos uraniferos.

2 - Refira um factor que a gon’diéionar a géﬁese de fés;eis.
3- Estabélg@,a diferenca _gn,t_(gos; processos de fossilizagso éesignédos por mineralizagdes e impmséées.

4 - Os fosseis de facies correspondem a organismos:que tiveram:

.~ grande-expanséo geografica:e pequena expanséo estratlgréﬁca

- grande expansé&o estratigrafica e pequena expanséo geogréﬁca o

- grande expans&o geografica e grande expanséo estratrgréfca
- pequena expanséo estratlgréﬁca e pequena expanséo geogréf ca. I

Transcreva para a sua prova anas a opqéo correcta

5 - A presenca de fosseis de Graptoélitos e Trilobites:numa formagéo rochosa permite data-la do: -

- Cenozoico.

. - Mesozéico.
- Paleoz6ico.
- Pré-cambrico.

Transcreva para a sua prova apenas a opgao correcta.

V.S.F.F.
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Na sua prova, estabelega.astorrespendéngia:entre:«o:;;niimeroiide cadasuma;:das; afirmactes
seguintes e a respectiva letra da chave. ’

I - Duas placas oceanicas colidem.

II - Forma-se um arco insular.

I1I - Verificam-se sismos supérﬁcms, ihte}médloé é profundos.

IV - Verifica-se formag&o de crosta oceénica.

- Uma placa-oceénica:colide com:uma placa:continental; sofrendo subducgio.: =

CHAVE:
A - Esquema P.

B - Esquema Q.

C - Ambos os esquemas.

D - Nenhum dos esquemas.
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2 - Analise os esquemas A e B da figura 4;tendo’ém:atencéio os movimentos assinalados,e responda
as questdes seguintes.

2.1 - Designe o tipo de falha comum aos dois esquemas.

22- Esta‘b”e’lé”éaia diferenqa entre as falhas»representadas/emlcadaumﬂdos esquemasv I

3-A exploraqéo dos fundos oceénlcos e as dragagens permltlram descobrlr campos submannos de
nédulos pohmetéllcos RPN .4

3. 1 - Expllque de modo suclnto a génese dos nédulos pollmetéllcos

3.2 - Cite dois ‘metais normalmente presentes nos nédulos polimetalicos.

V.S.F.F.
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